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Størrelser: 36 – 40 (42 – 46)
Opplysningene for størrelse 42 – 46 stehen i Klammern. Er det 
bare ett tall oppgitt, gjelder det for alle størrelser.

Material: Lana Grossa Orsetto (60% ny ull (merino), 40% alpakka 
(superfin), løpelengde 75 m/50 g), 650 (750) g i hvit blå (farge 
1); strikkepinner nr. 5 og nr. 6; 1 rundpinne nr. 6, 60 cm lang; 6 
gjennomsiktige trykknapper til påsying, 25 mm Ø.

Teknikker:
Knutekant-m: Strikk første og siste m rett. 
Kjedekant-m: Strikk første m på hver p rett. Ta siste m på hver 
p løs av vrang, med tråden foran arbeidet. 
Vrangbord: strikk skiftevis 1 m rett og 1 m vrang. Fra 2. p, strikk 
alle m som de vises. 
Glattstr: Strikk rett på retts-p, strikk vrang på vrangs-p. 
Øk 1 m: Øk 1 m vridd rett fra tråden mellom m.

Strikkefasthet: 12 m og 20 p glattstr med pinner nr. 6 = 10 x 10 
cm, de 7 m på blenderen er 3,5 cm brede.

Fremgangsmåte:
Bakstykke: Legg opp 84 (92) m med pinner nr. 5 og strikk frem 
og tilbake i vrangbord, begynn med 1 vrangs-p og strikk knu-
tekant-m på hver side. Etter 6 cm fra opplegg, strikk videre 
med pinner nr. 6 i glattstr. På 17. p, fell 1 m på hver side for de 
skrå sidene, fell deretter ytterligere 1 m 3 ggr på hver 18. p  = 
76 (84) m. Etter 45 cm = 90 p fra vrangbordkanten, markere til 
ermer på hver side. Etter 21 (23) cm = 42 (46) p fra markerin-
gen, lukk 4 (3) m på hver side til skulderskråning, lukk deretter 
ytterligere 4 (5) m 5 ggr på hver 2. p = 28 m. Samtidig med 4. 
slulderfellingen, lukk de midterste 24 m til hals og strikk ferdig 
hver side for seg. Til halsrunding, lukk ytterligere 2 m 1 gang på 
2. p. Da er alle m brukt opp. Strikk den andre siden speilvendt..
Venstre forstykke: Legg opp 48 (52) m med pinner nr. 5 og 
strikk frem og tilbake i vrangbord, begynn med 1 vrangs-p 
og med 1 vrang, 1 rett  etter kjedekant-m, og avslutt med 1 
vrang, 1 rett, knutekant-m. Etter 6 cm fra opplegg, på 1 retts-p, 
strikk videre med pinner nr. 6 i følgende fordeling: knutekant-m 
40 (44) m glattstr, 6 m i vrangbord, kjedekant-m. På 17. p, fell 1 
m på hø side, fell deretter ytterligere 1 m 3 ggr på hver 18. p = 
44 (48) m. Etter 45 cm = 90 p fra vrangbordkanten, markere til 
erme på hø kant. Etter 17 (19) cm = 34 (38) p fra markeringen, 
lukk 9 m på ve kant til hals. Til ytterligere halsrunding, lukk ytter-
ligere  3 m 1 gang, 2 m 2 ggr og 1 m 4 ggr på hver 2. p. Etter 21 
(23) cm = 42 (46) p fra markeringen, strikk skulder på hø kant 
som til bakstykket. Da er alle m brukt opp.
Høyre forstykke: Strikk speilvendt til ve forstykke.
Ermer: Legg opp 38 m med pinner nr. 5 og strikk frem og tilba-
ke i vrangbord, begynn med 1 vrangs-p og strikk knutekant-m 
på hver side. Etter 6 cm fra opplegg, strikk videre med pinner 
nr. 6 i glattstr. Til ermeskråning, på 9. (7.) p,  øk 1 m 1 gang på 
hver side, økderetter ytterligere 1 m 6 (8) ggr på hver side på 
hver 10. (8.) p = 52 (56) m. Etter 38 (39) cm = 76 (78) p fra vrang-
bordkanten, lukk 4 (5) m 1 gang på hver side til ermekuppel, 
lukk deretter ytterligere 4 m 3 ggr på hver side på hver 2. p = 20 
(22) m. På følgende retts-p, lukk de resterende 20 (22) m. Strikk 
den andre ermen på samme måte.

Ryggstropp: Legg opp 15 m med pinner nr. 6 og strikk frem og 
tilbake i vrangbord, begynn med 1 vrangs-p og på hver side 
kjedekant-m arb. Etter 50 cm fra opplegg, lukk alle 15 m.
Montering/avslutning: Fukt delene, strekk dem ut etter opp-
gitte mål og la dem tørke. Sy skuldersømmene. Plukk opp 67 
m med rundpinne nr. 6 fra halsringningskanten, begynn med 
1 vrangs-p og strikk 6 m i vrangbord etter kjedekant-m - be-
gynn med 1 vrang, 1 rett, strikk 53 m glattstr, avslutt med 6 m 
i vrangbord - begynn med 1 rett, 1 vrang, kjedekant-m. Etter 
28 cm kragehøyde, lukk alle m løst. Brett kragen dobbel inno-
ver, sy sammen sidene, og sy fast nedre kant på innsiden. Sy 
i ermene, sy erme- og side-sømmene, Sy ryggstroppen inn i 
sidesømmene, ca. 9 cm nedenfor ermene. Sy i trykknappene: 
den nederste med ca. 9 cm avstand fra nederkanten, og den 
øverste midt på kragen, gjennom begge lag med strikk. Sy 
de resterende 4 trykknappene på med jevn avstand mellom 
hver. Fest alle tråder. 
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str = strikk
m = maske/masker
r = rett/e maske/masker
vr = vrang/e maske/masker
kant-m = kant-maske/masker
p = pinne/pinner

retts-p = rettside-pinne/fra retten
vrangs-p = fra vrangen
omg = omgang
ggr =gang er
ve = venstre
hø = høyre

MS = mønstersats/rapport
luftm = luft-maske
kjm = kjedemaske
fastm = fastmaske
stv = stav/staver
hstv = halv stav/staver

FORKORTELSER

Strikk altid en prøvelapp først! Strikk eller hekle en prøve som måler ca. 12 ggr 12 cm i samme mønster og med samme garnk-
valitet som den valgte modellen. Tell hvor mange m du har i bredden og hvor mange p/rader du har i høyden på 10 x 10 cm. 
Har du færre m enn oppgitt strikke- eller heklefasthet, strikker eller hekler du for løst og må enten strikke eller hekle fastere, eller 
skiftte til tynnere pinner/heklenål. Har du flere m enn oppgitt strikke- eller heklefasthet, strikker du stramt og må strikke eller hekle 
løsere, eller skiftte til tykkere pinner/heklenål. Vær oppmeksom på at strikkefastheten i oppskriftene i dette heftet ikke altid er 
den samme som er oppgitt på banderolen. Strikkefastheten på banderolene er altid oppgitt etter målene i glattstrikk. For å få 
riktig passform er det viktig at prøvelappen strikkes i samme mønster som modellen og at strikkefastheten overholdes. Da vil valgt 
modell ikke bare se fin ut, men også passe!

PRØVELAPP


